

太原市万柏林区公园路万科紫郡小学

班主任教师参加班会课程化展示活动

为进一步全面落实立德树人根本任务,推动思政建设内涵式发展,探索班会课程新样态,推出优效班会示范活动,推广优质班会课程资源。太原市万柏林区公园路万科紫郡小学积极响应《万柏林区推进“大思政课”建设工作实施方案》,根植中华民族优秀传统文化,依托学校“养谦诚之德行君子之风”君子教育办学思想。11月6日起,该校以班主任为主要团体,以班会课程化平台为主要阵地,组织班主任教师参加

2023-2024 学年度第一学期班会课程化展示活动。

自11月6日-11月10日,各年级推选出的6位班主任代表进行了第一轮“大思政课”班会课程公开展示。各班紧密围绕“课间文明”“节约粮食”“杜绝校园欺凌”三大主题,将学生实际生活转化为鲜活课程资源,采用“任务群+评价单”新模式,秉承“以生为本”“全员育人”的紫郡育人理念,充分调动学生积极性,通过听、说、演、议、

辩等多种形式参与,实现班会课程精心精准精致育人。

此次活动聚焦立德树人根本任务,以学生为中心,不断推进未成年人思想道德建设,促进学生全面发展、健康成长,努力使班会小课堂与生活大课堂“同频共振”,充分发挥优秀班主任辐射带动作用,精准打造高质量班会课程资源,深度淬炼“一班一品牌、班班有特色”的大思政课建设新生态。

(本报记者 黄晶 通讯员 温凯)

党的十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》概括了具有根本性和长远指导意义的十条历史经验:“十个坚持”,弥足珍贵。11月13日,太原市迎泽区山水城小学开展“行而不辍,恒必有成”读懂“十个坚持”主题思政大讲堂活动。此次思政大讲堂由四一中队的全体学生主持,全校师生共同参与。

《山海经》是中国先秦古籍,记载了我国古代山川、各地民俗、物产资源以及大量神异鬼怪的传说,是一部旅游、地理知识方面的百科全书,实际上也是我国记载神话最多的一部古书。《精卫填海》就是其中的一篇。小小的精卫日复一日衔石填海,在险恶环境中苦苦挣扎,誓与强权抗争到底,这是怎样的一种力量啊。在掷地有声地朗诵中,学生们感受到了坚持的力量,汲取和传承着坚持的精神。

坚持是一种宝贵的意志品格,蕴含着攻坚克难、奋发进取的动力。从古至今,英勇顽强、坚韧不拔的精神,为中华传统文化所倡导,备受人们推崇。举凡那些造福于民的伟大工程,无一不是一锤接着一锤敲、一茬接着一茬干而成就的。在课本剧《愚公移山》中,因为坚持,愚公才能成功将大山移走。在倾情地表演朗诵中,学生们清醒的意识,愚公移山精神对学习乃至生活都有深远的

太原市迎泽区山水城小学 开展读懂“十个坚持”思政主题大讲堂活动



影响。

在歌曲《坚持到底》中,学生们以动听嘹亮的歌声和金子般明亮的笑颜唱出希望,唱出坚持,一定会尝到成功的滋味。这不仅是一

场视听的享受,更是一次心灵的震颤与思想的升华,望山水城小学学子们都能拥有坚持到底的勇气与力量!

(本报记者 张敏 通讯员 田雨)

为扎实推进清廉学校建设,促进廉洁文化进校园、进班级,近日,太原市迎泽区第二实验小学以“清廉因子”汇聚建设清廉校园文化,创新开展了以“清风来相伴,廉润好风尚”的班级文化建设活动,践行以“廉”育人、以“廉”化人、以“廉”育人的校园氛围,时刻提醒全体师生“堂堂正正做人,清清白白为师”,努力创建“清风养正气,廉洁守初心”的清廉学校品牌。

各班充分发挥本班学生的优势,开展绘画、书法、摄影、家风故事展等,引导学生以画绘廉、以书宣廉、以影传廉,从活动到作

太原市迎泽区第二实验小学

清风养正气 廉洁润初心

品,从笔尖到心间,从语言到行为,让学生传承廉洁自律美德,做到“班班有亮点、班班有特色”。力求做到让“每一面墙”成为“无声的导师”,将班级特色体现得淋漓尽致。

一张张手抄报,图文并茂,可以看出学生们对清廉的深刻理解。方方正正的中国字,一首首代表着诗人高洁的作品,告诉学

生要做一个身清气正的人。

通过此次清廉班级建设活动,廉洁文化在迎泽区第二实验小学的校园中落地生根,廉洁思想深入到每个学生的心里,让每一朵芙蓉花,从小知廉敬廉倡廉,为扣好人生的第一粒扣子打下坚实的基础。

(本报记者 张敏 通讯员 原婕)

太原市晋源区晋源街道街道东城角小学

强化师德师风建设 推进清廉学校创建

为了进一步践行社会主义核心价值观,促进清廉文化净身立心,11月初,太原市晋源区晋源街道东城角小学开展了“勤俭促廉洁”实践教育活动。

由俭入奢易,由奢入俭难。培养勤俭习惯,引导孩子们从小明理、正心、俭行。近日,该校组织学生们走出教室,走进稻田公园,和米粒“趣”旅行。沐浴着暖暖的阳光,学生们来到田间,亲自参与稻谷收割及拾捡米粒活动,体验了丰收背后的辛苦劳动。在农民伯伯的帮助下,割下一股股稻穗,需要双手协调,弯腰合力。拿着漂亮

的收集瓶,散落在田间,在已收割的稻田中、拾稻穗、捡稻谷,沉浸式体验播种耕耘,感受“粒粒皆辛苦”的含义,感受最淳朴的稻田乐趣,初步培养孩子们勤俭处事的习惯。

为人廉洁,口不言财。持续开展师德师风建设,积极引导学校干部、教职工以身作则,把清廉从教落实到行动上。11月7日,该校组织开展了师德学习交流活动。此次活动由胡怡敏主讲,重温了中小学教师职业道德规范,就职业倦怠与提升、家校阻塞与通畅、职业红线警示等状况和老师们进

行了交流,从敬业、勤业、精业等方面提出要求,知责任,明责任,负责任,尽责任,学生管理工作倡导“严爱”,拒绝“溺爱”,在学习与生活中“育人”“交人”,明确自己的岗位责任、社会责任,树立服务意识,依法执教,提升师能。老师们对教学压力和自身习惯进行了交流,纷纷表示,在生活与工作中要勤俭节约,与同事相互理解、支持、教研,真心做家长的朋友,廉洁处事,多读书、勤思考、善积累、重反思,进一步把工作做好,让家长满意。

(本报记者 张丽 闫珊)

太原市晋源区第二实验小学

骨干教师示范 优化课堂教学

为了进一步落实新课程标准,准确把握新课标的变化方向,优化课堂教学,提升课堂教学质量,促进学生的全面发展。11月10日,太原市晋源区第二实验小学为期两周的骨干教师赛讲活动落下帷幕。

活动前,为了使公开课真正收到实效,达到预期目的,该校精心组织、统一安排听课时间。每位作课教师都有自己独特的教学风格,将新课程理念渗透到教学环节中,落实构建任务群,深化核心素养内涵。所有年轻教师们按时认真参与听课,在进行课例研讨时也交流了他们的收获和想法,并且表示他们将会以此为契机不断深入研究如何将新课标理念更好的渗透进入日常的教学中去。

此次活动参赛教师涵盖小学各年级、各学科。活动的开展为教师们搭建了一个实践教学理念、落实课程目标、展示骨干风采、示范赋能成长的平台,使讲课、听课教师在教学方面都得到了磨炼和提升,真正起到引领促成长的作用。

(本报记者 闫珊 通讯员 武晓娟)

太原小店区刘家堡乡王吴小学

举办“预防沉迷网络 我们在行动!”主题活动

为了让孩子们远离沉迷网络,近日,太原市小店区刘家堡乡王吴小学利用周一升旗时间,进行以“预防沉迷网络,我们在行动!”为主题的活动。

通过国旗下演讲,学生们知道沉迷网络的危害。远离网络的必要性。网络是个大染缸,对于小学生来讲,正确的三观还没有形成。不健康的网络会危害身心,甚至会让他们走向犯罪。

预防沉迷网络,通过演讲,学生们了解了正确使用网络的方法,如何让自己的身心更加健康。

(本报记者 张敏 李丽)

山西师大附小(九一小学东中环校区)

弘扬廉洁文化 涵养时代新风

为进一步推进“清廉文化进校园”工作,营造廉洁从教育人环境,培育学生敬廉崇洁的价值观,11月13日,山西师范大学附属小学(九一小学东中环校区)以班为单位,召开“弘扬廉洁文化 涵养时代新风”主题班会,让师生共同体会廉洁精神,播种下廉洁的种子,让廉洁之风扎根岗位。

中华民族是一个诚实守信、勤俭节约、正直无私、自律自强的民族。古往今来有很多清廉的干部,俭以养德,廉以立身,为国为民,流芳百世。

班会课上,班主任给学生们详细讲解了廉洁的含义还有廉洁故事,学习清廉知识、分享心得体会等环节拓宽学生们对清廉文化的认识。同时用社会主义核心价值观从国家、社会、公民三个层面详细讲解青少年应该如何做,并要求学生们做一个诚实守信、尊重师长、敬老爱幼的人。

(本报记者 张敏)

